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2024-2025（人教版）九年级上册期末检测联考卷
【物理】

姓名：__________ 班级：__________ 考号：__________
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	评分
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	


第I卷　选择题（共36分）
一、单选题（每小题3分，共36分）
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1．氢原子是由一个质子和一个电子组成，图中关于氢原子的模型图，正确的是（ A ）

       B．          C．           D．

2．下列事实中能够增大压强的是（ C ）
A．在铁路的铁轨下铺设枕木；     B．在坦克的轮子上安装履带．

C．菜刀钝了磨一磨，使它锋利一些； D．把书包背带做得宽些．

3．钟表里拧紧的发条带动指针转动的过程中（ C ）
A．弹性势能转化为重力势能   B．动能转化为势能

C．弹性势能转化为动能       D．重力势能转化为动能

4．坐在逆水行驶的船中的乘客，我们说他静止是以下列哪些物体为参照物的？（ D ）
A．河岸上的树  B．迎面驶的来船  C．河水   D．船舱

5．由密度的概念及公式，可以判定对于同一物质（ A ）
A．密度是一样的；         B．体积越小，密度越大；

C．质量越大，密度越大；   D．体积越大，密度越大．

[image: image4.bmp]6．在图所示的四种情景中，人对物体没有做功的是（ B ）

A．用力推小车前进
     B．提着滑板车在水平路面上前行 

C．用力把石头搬离地面
D．将货物从地面拉到高处

7．下列现象中与大气压有关的是（ A ）
A．茶壶盖上开小孔　　B．三峡大坝旁修建船闸

C．火箭升空　　　　　D．用力将钢笔中的墨水甩出

8．弹簧测力计下挂一个重为29．4N的物体，把它浸没在水中时，测力计示数为19．6N，物体受到的浮力是（ C ）
A．29．4N；　　　B．19．6N；　　　C．9．8N；　　　D．49N

9．一个物体只受到两个力的作用，且这两个力的“三要素”完全相同，那么这个物体（ B ）
A．处于静止状态或匀速直线运动状态　B．一定改变运动状态

C．一定做匀速直线运动　　　　　　  D．一定处于静止状态
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10．将一木棒依次放入三种不同的液体中，如图所示，比较木棒在三种液体里所受到的浮力大小，下列说法正确的是（ D ）
A．在C中最大，在A中最小

B．在C中最小，在A中最大
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C．在B中最大，在A、C中一样大

D．在三种不同液体中一样大

11．一个正在上升的气球（ C ）
A．不受重力的作用；         B．只受向上的托力作用；

C．受到重力作用；          D．以上说法都不正确．

[image: image9.png]


12．两个滑轮完全相同，其重均为20N，分别用如图所示的两种方法，将重为400N的物体以相同的速度匀速提起了10m，不计摩擦和绳重，则下列判断正确的是（ C ）
A．F1做的功大于F2做的功

B．F1做的功等于F2做的功

C．F1做功的功小于F2做功的功

D．不能确定

第II卷　非选择题（共64分）

二、作图题（每小题3分，共9分）
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13．一物块放在如图所示的水平地面上．用力的示意图画出物块所受到的重力
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答案如图
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14．如图，O是杠杆支点，画出力F1、F2的力臂，并用字母l1、l2表示出来.

答案如图
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15．根据要求，在图中画出绳子的绕法：用滑轮组匀速提起重为G的物体，拉力为F，且F=G/2，不计滑轮的重和绳索与轮槽的摩擦．
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答案如图
三、填空题（每小题4分，共16分）

16．某人沿水平方向用200N的力推着一辆车匀速向西运动，车受到的阻力大小是200 N，方向是向东。

17．在给钢笔灌墨水时，先要用手挤压笔胆，这是为了使胆内的气压小于（或低于）外面的大气压，松开手时墨水在大气压作用下进入笔胆．

18．如图在底面积为S=1×10-2m2的园柱形容器内，装有密度

为ρ=0。8×103kg/m3的煤油。则煤油对容器底部的压强P = 1600Pa，容器底部受到的压力大小为F=16N（g取10N/kg）
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18题图                       19题图

19．如图是撑杆跳高的一张照片。请你就撑杆跳高这一过程，写出两条与此相关的物理知识。

第一条：物体间力的作用是相互的；

第二条：力可以改变物体运动状态；

四、计算（共16分）

20．(6分)甲、乙两汽车在同一条平直公路上相向行驶，甲车的速度为v甲=20m/s，乙车的速度v乙=25m/s，若开始时两车相距1800m，试求：经多长时间甲、乙两车相遇？

解：设两车开始时相距d，经过t时间相遇，则：

v甲t+v乙t = d

所以：t = d/v甲+v乙=1800/20+25=40s
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21．(10分)如图甲中的A、B是两只用同种材料制成的体积都是1．5×10-2m3、质量都是1kg的桶．

（1）在搞卫生时，你会选用哪只桶来提水，请说明由．

解：选A桶来提水，因为A桶的提手较宽，受力面积大，压强小．
（2）一桶水的重力G水=？

解：一桶水所受重力为：

G水=m水g=ρV水g=1×103kg/m3×1．5×10-2m3×10N/kg=1．5×102N
（3）如图乙将一桶水匀速提离地面0.2m，对水做了多少功？

解：对水做的功为：W水=G水h=1．5×102N×0．2m=30 J
（4）如图乙提水时，如果提手与手的接触面积为1×10—3m2，则手受到的压强是多大？（g取10N/kg）

解：F压=G水+G桶=1．5×102N+1×10N=160N

P=F压/S=160N/1×10-3m2=1.6×105Pa
五、问答与论述题（5分）

[image: image19.jpg]


22．如图，在离桌边约1～2cm的地方放一枚铝质硬币，在硬币前约2cm左右用铅笔架起一个栏杆。在硬币上方沿着与桌面平行的方向用力吹一口气，硬币就可以跳过栏杆。这个小实验，相信你也做过吧。请你运用这个实验所揭示的物理知识，说明在地铁站的站台上，乘客为什么必须站在安全线以外的位置候车。

运动火车周围的空气速度大，压强小，乘客背后的空气压强大，把乘客推向火车，发生事故，所以乘客必须站在安全线以外。

六、实验与探究题（第22题4分、24题各6分，第25题8分，共18分）
23．（4分）（1）如图所示，1元硬币直径的测量值是2.50cm。

（2）某同学为检验所买标称为132g包装的方便面是否足量，他用调整好的天平进行了测量。天平再次平衡时，砝码的质量和游码示数如图所示，则他所测方便面的质量为133g。

24（6分）某同学在探究“同种物质的质量和体积的关系”的实验中，记录的实验数据如下表：

	质量m/g
	2．7
	5．4
	8．1
	10．8
	13．5

	体积V/cm3
	1
	2
	3
	4
	5


请你在右边的坐标图中画出物体质量与体积之间关系的图像。由此可写出该物体的质量m（g）和体积V（cm3）之间的关系式是m=2.7V。

答案如图
25．（8分）实验：“测定斜面的机械效率” 


（1）如图中的甲、乙、丙是三位同学在测小车上升的高度时的操作情况，请问哪位同学的操作是正确的？

答：丙（填“甲”、“乙”或“丙”）

（2）根据图中提供的信息，完成下列问题：

①小车的重量为：2N；②沿斜面的拉力为：1.5N；

③小车沿斜面上升的距离为：0.6m；

④小车在竖直方向上升的高度为：0.3m；

⑤有用功为：0.6 J；⑥总功为：0.9；⑦机械效率为：67%；
……○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
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